

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 20 (693)

ПЯТНИЦА, 3 марта 1950 года

Год изд. VI

Цена 10 коп

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) считают, что в результате нового снижения цен в государственной торговле население выиграет по расчету на год не менее 80 миллиардов рублей.

Кроме того, ввиду того, что под влиянием снижения цен в государственной торговле произойдет приблизительно такое же снижение цен на колхозном рынке и в кооперативной торговле, население получит дополнительный выигрыш не менее 30 миллиардов рублей.

Следовательно, общий выигрыш населения от нового снижения цен составит не менее 110 миллиардов рублей.

(Из постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б).)



Плакат, выпущенный издательством «Искусство». Прессклеше ТАСС.

Наш ответ на заботу партии и правительства

В цехах и отделах треста перед началом смен и в обеденные перерывы рабочие собирались в группы и оживленно беседовали. Они делились своими мыслями, обсуждали постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Порой эти беседы превращались в радостные митинги, на которых трудящиеся горячо благодарили партию и правительство за заботу о них.

110 миллиардов выиграет население нашей страны за год от нового снижения цен.

Многие рабочие уже подсчитали, как повысится их покупательная способность в связи со снижением цен.

У рабочего Петра Максимовича Рузавина большая семья — 9 человек. По его подсчетам, только от снижения стоимости продуктов питания он выигрывает ежемесячно более 200 рублей.

— Еще лучше буду трудиться на благо нашей Родины, — заявляет стахановец-орденоносец тов. Хузеев. — Отвечу на заботу партии и правительства новыми достижениями в труде.

Тов. Хузеев подсчитал приблизительно, что дает его семье новое снижение цен. Оказывается, ежемесячно из его заработка высвобождается на покупки, которых он раньше не делал, около 300 рублей.

Народ всегда верил и верит своей партии, которая сдерживает свои обещания перед трудящимися.

В обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям говорится: «Коммунистическая партия и впредь будет бороться за повышение материального уровня жизни советского народа. Она будет добиваться дальнейшего роста национального дохода СССР, повышения реальной заработной платы рабочих, служащих, дальнейшего снижения цен на товары массового потребления на основе повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Партия ставит перед собой задачу и дальше расширять жилищное строительство, повседневно заботиться о благоустройстве городов и сел, улучшении работы школ и больниц, детских, коммунально-бытовых и культурных учреждений».

Постановление партии и правительства о новом снижении цен является ярким свидетельством того, что партия добивается повышения материального уровня жизни народа.

Отвечом на заботу партии и правительства будет доказательство: единство и сплочение трудящихся вокруг коммунистической партии большевиков 12 марта 1950 года — в день выборов в Верховный Совет СССР, когда избиратели, все, как один, отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Они будут голосовать за верных сынов и дочерей партии и народа, за дальнейший расцвет нашей Родины, за своего первого кандидата в депутаты любимого товарища Сталина, они будут голосовать за мир во всем мире, за коммунизм.

Строители с огромным удовлетворением встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен

Ответим стахановским трудом

С огромным воодушевлением прошел митинг на деревообделочном комбинате. На нем с сообщением о постановлении партии и правительства о новом, третьем снижении цен выступил главный инженер Управления производственных предприятий тов. Мотылев.

После окончания сообщения выступил слесарь коммунист тов. Быков. Он горячо благодарил партию и правительство за проявленную заботу об улучшении материального благосостояния трудящихся Советского Союза.

— В ответ на такую заботу, — заявил тов. Быков, — я беру обязательства: день 12 марта встречу выполнением полумесячной программы.

Столяр тов. Голенко рассказал, что только в нашей стране может проявляться такая забота о жизни народа. Постановление о снижении цен дает большое повышение реальной заработной платы и обеспечивает большую покупательную способность населения.

Тов. Голенко обратился с призывом ко всем присутствующим — добиться лучших производственных показателей ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

И. КОВАЛЬ, председатель цехкома.

Спасибо товарищу Сталину

Радио и газеты принесли трудящимся Советского Союза радостную весть о новом снижении цен на продукты и промышленные товары.

Это мероприятие свидетельствует об огромной заботе партии, правительства и лично товарища Сталина о повышении материального уровня советского народа. Под их руководством советский народ в кратчайший срок залечил тяжелые раны, нанесенные фашистскими захватчиками, и снова расцветает счастье.

Иное — в странах империализма. Там до сих пор не только не могут оправиться от последствий второй мировой войны, но втягиваются в новый экономический кризис. Безработица, рост цен на продукты и промтовары, нищета, голод — вот картина жизни трудящихся в странах Трумэна и Черчилля, Тито и Франко.

И мне, советскому человеку, живущему в замечательную сталинскую эпоху, от души хочется поблагодарить нашу партию, правительство и родного Сталина за неуспынную заботу о советских людях, за нашу счастливую радостную жизнь.

Н. ЗАЛЕССКАЯ, диспетчер.

Радостная весть

Нашей радости не было границ, когда мы узнали о снижении цен на продукты и товары с 1 марта. С огромным вниманием слушали все жильцы нашего общежития радио, принесшее столь радостную весть.

Как же нам не радоваться! ведь жить становится лучше, веселее. На ту же зарплату мы сможем купить себе больше продуктов, промтоваров. И выходит, что наша зарплата возрастает.

В ответ на сталинскую заботу мы должны трудиться самоотверженно, по-стахановски, и в день выборов в Верховный Совет СССР все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Пусть наша жизнь станет еще краше, еще обильнее, будут богатства родной страны!

А. АГЕЙКИНА, Н. ГЛАГОЛЕВА, А. НОВИКОВА, работницы Машстроя.

Наш кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Виктор Иванович Недосекин

Виктор Иванович Недосекин родился в 1908 году в городе Сталинграде, в семье рабочего.

В 1920 году тов. Недосекин поступил в профтехшколу при заводе имени Орджоникидзе (Донбасс). По окончании школы, получив звание бригадира сборки металлоконструкций, в 1924 году поехал работать на Урал. В течение 5 лет работал на Надеждинском металлургическом заводе.

В 1929 году, когда вся советская страна строила Уральский завод тяжелого машиностроения, и тысячи патриотов социалистической Родины по призыву партии шли на эту гигантскую новостройку, вместе с другими пришел сюда и Виктор Иванович. На Уралмашстрое он организовал первую ударную бригаду строителей.

В 1930 году тов. Недосекин вступил в ряды Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

В 1931 году Виктор Иванович был призван в ряды Красной Армии. Через два года, когда он вернулся на Уралмашзавод, его назначили мастером. С присущей ему активностью и энергией он включается в кипучую производственную работу. Вскоре тов. Недосекин был выдвинут начальником сборки механического цеха завода, а с 1937 года — начальником цеха.

В этот период работы на Уралмашзаводе тов. Недосекин завоевывает широкую известность и авторитет среди рабочих завода и трудящихся Орджоникидзевского района. Как умелый организатор, чуткий и внимательный руководитель, он неоднократно избирался в руководящие партийные и советские органы.

В 1938 году Виктор Иванович Недосекин был избран первым секретарем Орджоникидзевского райкома ВКП(б) города Свердловска, а в 1939 году — вторым секретарем Свердловского городского комитета ВКП(б).

Трудящиеся Свердловской области в 1938 году избрали тов. Недосекина депутатом Верховного Совета РСФСР, а в 1944 году он был избран заместителем председателя Верховного Совета РСФСР первого созыва.

С 1942 года по 1946 год Виктор Иванович Недосекин работал председателем исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся. На этом посту в годы Великой Отечественной войны он самоотверженно боролся за выполнение заданий партии и правительства по размещению эвакуированных заводов и обеспечению их рабочей силой, по завершению строительства промышленных предприятий области и организации производства.

В 1946 году трудящиеся Серовского избирательного округа единодушно избрали тов. Недосекина депутатом Верховного Совета СССР второго созыва.

В этом же году тов. Недосекин избирается первым секретарем Свердловского обкома ВКП(б).

Работая секретарем областного комитета ВКП(б), тов. Недосекин неустанно борется за сплочение областной партийной организации вокруг сталинского Центрального Комитета нашей партии, мобилизуя трудящихся области на самоотверженную работу по досрочному выполнению величественного плана послевоенной сталинской пятилетки. Тов. Недосекин много уделяет внимания подьему промышленности, сельского хозяйства, культуры и материального благосостояния трудящихся области.

За образцовую работу и выполнение правительственных заданий тов. Недосекин награжден двумя орденами Ленина, орденом Отечественной войны первой степени, орденом Красной Звезды и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Виктор Иванович Недосекин — горячий патриот социалистической Родины, преданный делу Ленина — Сталина, является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных в депутаты Верховного Совета СССР.

Широка страна моя родная...

Много чудесных песен слагает народ о своей Родине, о стране победившего социализма, стране, где нет угнетенных и угнетателей, где нет богатых и бедных, где пользуются одинаковыми правами самой демократической в мире Конституции народы всех республик, всех национальностей.

В трудной борьбе, в суровых битвах родилось наше социалистическое государство. Коммунистическая партия большевиков, возглавляемая Лениным и Сталиным, привела трудящихся России к новой счастливой жизни.

Простые люди всех стран мира с надеждой и гордостью смотрят на Советский Союз. Они видят в нем оплот мира и безопасности во всем мире.

В тяжелой борьбе народы всех стран, руководимые коммунистическими партиями, борются за справедливость, за свержение власти эксплуататоров. А в тех странах, где борьба народа увенчалась успехом, трудящиеся с помощью Советского Союза осуществляют построение социализма.

«Широка страна моя родная, много в ней полей, лесов и рек. Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек».

Эту песню поют народы всех республик СССР. Эту песню о нашей Родине поют и угнетенные в капиталистических странах и трудящиеся стран народной демократии.

ШИРОКА СТРАНА МОЯ РОДНАЯ...

Взгляните на карту мира. На двух частях света—Европе и Азии—расположен наш Союз. Это самая большая страна на земном шаре. На ее территории могут разместиться почти три таких государства, как США. Все страны Западной Европы, вместе взятые: Англия, Франция, Германия и другие занимают площадь вчетверо меньшую, чем территория Советского Союза. Советский Союз в 90 раз больше Англии и почти в 700 раз больше Голландии.

Площадь СССР составляет 22 миллиона квадратных километров — это шестая часть всей обитаемой суши. Полторы недели нужно ехать скорым поездом, чтобы попасть из Калининграда во Владивосток.

Когда во Владивостоке наступает рассвет, во Львове подходит вечер.

Вечные снега лежат на островах Новой Земли и Северной Земли, а на берегу Черного моря растут вечнозеленые субтропические растения.

В Туркменской ССР средняя температура воздуха в январе не бывает ниже 0 градусов, а в Якутской АССР в январе средняя температура колеблется от минус 50 до минус 40 градусов. Город Верхоянск считается полюсом холода, здесь средняя температура в январе минус 68 градусов.

13 МОРЕЙ и 3 океана омывают берега нашей Родины. Множество рек и озер расположено на территории Советского Союза. Неисчислимые богатства таят в себе эти моря, озера и реки. Только в морях ежегодно наши рыбаки добывают сотни тысяч тонн рыбы, много китов, моржей, тюленей, дельфинов. Чрезвычайно богат и интересен животный и растительный мир озера Байкал. Это самое глубокое озеро на земле. Глубина его достигает 1.741 метра. Здесь обитают такие животные, которые не сохранились больше нигде на земле.

По количеству озер и протяженности рек СССР стоит на первом месте в мире. Протяженность наших рек исчисляется миллионами километров.

Но не только природными богатствами ценны эти реки и озера. Они таят в себе громадные энергетические ресурсы. Скрытая энергия только больших и средних рек составляет свыше 300 миллионов киловатт, тогда как в США мощность водных ресурсов выражается только в 82 миллионах киловатт.

Тундра, лесотундра, хвойные, смешанные и лиственные леса, лесостепи, степи; полупустыни и пустыни, нагорная тундра и альпийские луга, горные степи и пустыни, горные и хвойные леса и горные леса Кавказа и Средней Азии — вот многообразный растительный ландшафт нашей Родины.

Примерно половина территории Советского Союза к западу от реки Енисей низина, а к востоку от Енисея — возвышенная. Западная, более равнинная часть, в свою очередь, делится Уральским хребтом. Она простирается от берегов Ледовитого океана до пустынь Казахстана. На западе от Уральского хребта расположена великая Русская равнина, а к востоку от нее —

Западно-сибирская низменность. На востоке от Енисея почти сплошь простираются горы и плоскогорья. Горные хребты тянутся вдоль южных границ западной части СССР. Здесь особенно выделяется Памир — крыша мира. На Памире расположена высочайшая вершина в нашей стране — пик Сталина.

НЕИЗМЕРИМЫ природные богатства нашей Родины. Товарищ Сталин говорил, что «...со стороны природных богатств, мы обеспечены полностью, их у нас даже больше, чем нужно».

И действительно, в нашей стране есть все полезные ископаемые. По запасам каменного угля СССР стоит на втором месте в мире, но если считать не по весу, а по калорийности, то на первом. По запасам нефти СССР не знает себе равных в мире. Запасы железной руды в нашей стране исчисляются миллиардами тонн.

В СССР вся земля, ее недра, леса, реки и озера — все принадлежит народу. В 16 братских республиках Советского Союза живут народы 60 национальностей. По данным переписи 1940 года, численность населения СССР составляет 193 миллиона человек. Это больше, чем в любой из стран Европы и Америки. Только в Китае и Индии численность населения больше, чем в Советском Союзе. Около 60 процентов населения СССР составляют русские, около 20 проц. — украинцы и более 20 проц. — белорусы, узбеки, казахи, грузины и другие.

Я ДРУГОЙ ТАКОЙ СТРАНЫ НЕ ЗНАЮ, ГДЕ ТАК ВОЛЬНО ДЫШИТ ЧЕЛОВЕК...

Ни в одной капиталистической стране трудящиеся не пользуются такими правами, как в СССР.

У нас нет безработицы, право на труд обеспечивает в СССР работу всех граждан с оплатой в соответствии с ее количеством и качеством. В нашей стране все принадлежит народу. У руководства государством стоят избранники народа. Коммунистическая партия и советское правительство всегда отстаивают интересы народа, добиваются того, что жизнь граждан СССР с каждым днем становится лучше и зажиточней.

На 60 с лишним тысяч километров протянулась линия государственной границы Советского Союза. 47 тысяч километров составляют морские границы. Надежно охраняют рубежи нашей Родины бойцы Советской Армии и Военно-Морского Флота. Защита Отечества есть священный долг каждого советского гражданина.

Сейчас вся страна готовится к выборам. Каждый гражданин Советского Союза, достигший 18 лет, у нас имеет право выбирать. Граждане Советского Союза в день выборов — 12 марта — отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосая за них, они будут голосовать за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, за укрепление ее могущества, за укрепление мира во всем мире.

З. КОРОМЫСЛОВА,
агитатор.

Лекция в клубе

Многолюдно в зале клуба строителей на Рабочем поселке. Внимательно прослушали собравшиеся руководителя агитпункта тов. Коралева, который рассказал об Обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям.

В обеденный перерыв

Обеденный перерыв. В конторке собрались рабочие жилищного участка Мастрострой. Бригадир растворного узла тов. Киселева прочитала вслух Обращение ЦК ВКП(б). — Обращение призывает нас единодушно отдать свои голоса в день выборов в Верховный Совет СССР за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, — сказал бригадир комплексной бригады тов. Елистратов. — И наша задача — притти к этому дню с высокими производственными показателями. Наша бригада в честь дня выборов обязуется выполнить полумесячное задание досрочно, к 12 марта.

Соревнование в честь выборов

Полумесячный план — к 12 марта!

К долгожданному празднику

Долгожданный праздник трудящихся — день выборов в верховные органы власти — комсомольско-молодежная бригада знатного каменщика Ивана Николаевича Лесанова — встречает стахановским трудом. Задание февраля бригада выполнила на 163 проц., работая на кладке 50-квартирного дома для тружеников Уралмаша. За-

работок каждого составил по 4 рубля в час, не считая прогрессивной оплаты.

Ни на минуту не задержали каменщиков юные плотники, подготавливая им фронт работы под руководством комсомольца Федора Путилкина.

Молодые строители Мастрострой обязались освоить полумесячное задание к 12 марта. **М. ПАДАЛКО.**

Обязательства молодых

Бригада плотников, которой я руковожу, работает на строительстве дома № 5-а для шарикоподшипникового завода. Сейчас мы устанавливаем балконные решетки.

В моем коллективе 7 человек, все — молодежь, окончившая школу ФЗО. Юно-

ши обязались в предвыборные дни трудиться еще напряженнее, чтобы выполнить задание первой половины марта — досрочно, к 12 марта — дню выборов в Верховный Совет СССР и встретить наступающий праздник новыми трудовыми победами. **М. СМЫК.**

Сдать дом к 12 марта

«Сдадим 24-квартирный дом № 5-а трудящимся шарикоподшипникового завода ко дню выборов в Верховный Совет СССР». Так сказали строители жилищного участка Промстроя на собрании рабочих и ИТР. Такого же содержания лозунги мы видим на фасаде сооружаемого здания.

Упорно борются строители за выполнение данного слова. Прежде всего работа ведется в строгом соответствии с недельно-суточным графиком. На 1 марта готова внутренняя штукатурка здания, заканчивается устройство наружного водопровода и приступили к электротехническим рабо-

там. Полным ходом развернулись малярные работы под руководством бригадиров тт. Романовой, Жихаревой и Батуевой.

Укладка лестничных ступеней, установка балконных решеток поручена тт. Палькину и Малоземову. Работая вдвоем, они выполняют норму до 140 проц. в смену.

Бригада подсобных рабочих Марии Скрипчинской, благодаря своему четкому и слаженному труду, бесперебойно обеспечивает основных рабочих всеми необходимыми стройматериалами.

Так готовятся промстройевцы встретить знаменательную дату. **П. КАМНЕВ.**

Застрельщики соцсоревнования

Застрельщиками соревнования в предвыборные дни на участке промышленного и жилищного строительства для завода резино-технических изделий являются плотник тов. Колузанов, столяр тов. Путилов, каменщик тов. Вздорнов. Эти товарищи руководят бригадами и звеньями.

Тов. Колузанов отказался от настила полов по старинке, с помощью деревянных клиньев, применив металлические сжимы.

Заготовляя шпунтовые доски, тов. Колузанов нарезает их не по одной-две, а сразу стопой, чтобы хватило на всю комнату. Стахановские методы дали большой эффект в повышении производительности труда.

«Золотые руки», — так называют строители столяра тов. Путилова. И поистине так: он мастер на все руки, обладатель нескольких строительных профессий: стекольник, плотник, столяр. И какую бы работу ни поручили тов. Путилову, стахановец выполнит ее быстро и хорошо. Тов. Путилов, руководя бывшими воспитанниками школы ФЗО, заботится о повышении их квалификации.

Готовясь встретить долгожданный праздник отличными успехами, эти товарищи стали со всем коллективом Промстроя на стахановскую вахту.

И. ДЕНЬГИН,

В срок завершить расчеты по займу

В феврале кончается последний взнос по расчетам Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Чтобы в сроки полностью завершить расчеты, руководители, главные бухгалтеры предприятий и учреждений должны провести ряд мероприятий, обеспечивающих полную оплату по займу.

Для этого необходимо в кратчайший срок сверить взаимные расчеты с Центральными государственными трудовыми сберегательными кассами о перечислении взносов по займу. Не позднее, чем за 5 дней до срока выдачи зарплаты за вторую половину февраля, все предприятия и учреждения снабдить облигациями на всю потребную сумму для вручения облигаций подписчикам.

В выполнении этой государственной задачи комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу, призванные к обслуживанию держателей государственных займов и осуществлению контроля за вручением подписчикам облигаций, должны организовать массово-разъяснительную работу о сроках выдачи облигаций подписчикам.

Партийные и профсоюзные организации обязаны возглавить выполнение этой задачи государственной важности и оказать конкретную помощь комсодам.

В первой декаде марта все предприятия и учреждения обязаны полностью вручить облигации подписчикам и не позднее 10 марта представить в Центральную сберегательную кассу итоговые расчеты по расчетам с подписчиками.

Граждане, не получившие до сих пор облигации Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, должны потребовать их от своих руководителей, ибо не получив облигации до 1 апреля 1949 года, подписчики теряют право на их получение.

ДУДОРОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Начальник пожарной охраны КПП тов. Меньшиков сообщает в редакцию о том, что 7 и 8 ноября 1949 года по распоряжению заместителя управляющего трестом тов. Артемчика был «временно» разгружен цемент в количестве более 400 тонн на территории деревообделочного комбината. До сих пор цемент лежит под открытым небом, и не исключена возможность, что он испортится, так как начал таять снег.

Мастер Заводстроя тов. Нечухин пишет о том, что на строительстве брускового дома № 13 бригада плотника тов. Рявина отстала от графика только потому, что доски для стоек строили ошибочно были привезены на другой участок, на строительство общежития. Такой факт произошел из-за невнимательного отношения начальника снабжения тов. Сидоренко к выполнению заявок участков.

Тов. Нечухин сообщает также о том, что маляры, занятые на строительстве детских, не обеспечены кистями, т. е. лишены возможности работать.

Слесарь завода шлакоблоков тов. Бнушкин сообщает о плохих условиях труда на заводе шлакоблоков. Он пишет о том, что душ на заводе почти не работает, к тому же вода, стекающая из душа в специальную выгребную яму, попадает в склад для хранения цемента, в помещении, где установлена «Нория». В формовочном отделении завода вентиляция фактически не работает. Моторы то и дело выходят из строя. Полагающиеся спецжиры рабочим цеха выдаются неаккуратно.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС19834.

Заказ № 1799.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.